
多 可 町 教 育 委 員 会 要 旨 録

平成２６年１2月 定例会

１．開催日 平成26年12月25日（木） 午後2時～

２．場 所 多可町中央公民館 小会議室

３．出席者 委 員 長 門脇 きみ子

委 員 熊田 正博

委 員 數原 誠子

委 員 藤田 裕子

教 育 長 岸原 章

４．陪席者 教育総務課長 今中 明

こども未来課長 高見 英明

こども未来課課長補佐 藤本 志織

教育総務課主査 伊藤 加奈子

教育総務課副課長 宮原 文隆

５．議 案

議案第４５号 多可町教育財産に関する管理規則について

議案第４６号 多可町就学援助規則準要保護の認定について

６．協議事項

(1)教科用図書の無償措置に関する法律について

７．報告事項

(１)各種委員会の報告

(２)教育委員会事務局の報告



【教育総務課】

①12月議会報告について

②嘱託職員の募集について

③来年度の事業計画について

④平成27年度 教育委員研修について

⑤平成27年 定例教育委員会開催日について

⑥1１月定例教育委員会要旨録について

【こども未来課】

①八千代区小学校統合準備委員会の経過報告について

②１月の行事予定について

(３)次回教育委員会について

平成２７年１月２３日（金）午後１時３０分～

(４)その他



【開 会】

委員長 午後２時、あいさつ後開会宣言

日程第１ 会議録署名委員の指名

門脇委員と藤田委員を指名

日程第２ 教育長の報告

（１）2学期の終了について

昨日、２学期が終わりました。2学期は運動会・体育祭や文化祭など、行事がたくさん

あり、子どもたちが一段とたくましく成長したと思います。

主なものは、中町中学校の２年生３人の生徒が「数学･理科甲子園ジュニア2014」兵庫

県大会で優勝し、全国大会に出場するという快挙を成し遂げました。また、加美中学校で

は、全国中学生「防火防災に関する作文コンクール」で、最優秀賞をとり、東京での表彰

式に参加しました。そして北播書道展や絵画展においても、当町の児童生徒が活躍した2

学期であったと思います。

一方、小学生の交通事故が何件かありましたが、すでに全員が怪我から回復して、元気

に登校しています。それぞれの学校園に対して、再度、交通安全指導を徹底し、発達段階

に応じて、自分の身を守り、安全を確保する能力を身につけさせるようにお願いをしまし

た。

これからの社会では、それぞれが自分の考えを出し、協調しながら、より良い方向に考

えていく力が今まで以上に求められます。人との良好な関係を築きながら、課題を解決し

ていく力を子どもたちに付けていきたいと考えます。

（２）新庁舎の建設について

新庁舎が、現庁舎の地に建設されることが決まりました。平成27年度に基本設計・実

施設計をし、平成28～30年度にかけて建設、平成31年度から供用開始の予定です。

今のところ、仮庁舎は、中央公民館と八千代北小学校、中町幼稚園を考えています。

今後、中町幼稚園跡を子どもの施設として活用していくためにも、新庁舎建設工事期間中

は、教育委員会が中町幼稚園跡を仮施設として活用する方向で調整しています。

（３）多可町民の集いについて

12月10日(水)に、多可町民の集いがありました。人権に関する作文・ポスター・標語

の優秀作品の発表がありました。作文発表では代表の児童生徒たちが自分の思いをしっか

りと朗読しました。

（４）12月議会について

本日で12月議会が終了しました。教育委員会関係の一般質問では、藤本議員から｢学童

保育の受け入れについて」、橋尾議員から「小中一貫教育について」、日原議員から「ＩＣ

Ｔ教育の取り組みについて」、市位議員から「給食センターの配送業務について」、辻議

員から「手話言語法制定について」の質問がありました。

そして、門脇きみ子教育委員の再任について同意をいただきました。



（５）行事について

11月30日(日)には、子連協主催の「ミニサッカー大会」があり、男子33チーム、女子2

6チームの参加がありました。

12月23日(火)の午前には、「第１３回多可郡ロードレース大会」が加美運動公園周辺で

開催されました。北播磨各地から小学生、中学生、高校生、合わせて236名の参加があり

ました。午後には、元プロ野球選手8人を招いての「トップアスリートに学ぶ野球教室」

が加美運動公園野球場であり、町内の小・中学生約130名が指導を受けました。子どもた

ちにとっては、またとない機会であり、みんな真剣そのものでした。大変有意義な催しで

した。

以上５点、報告します。

日程第３ 議案等

議案第４５号 多可町教育財産に関する管理規則について

事務局より、教育財産の内の特に備品の移管・売り払い・譲与・廃棄についてのフロ

ーを明確化して、取り扱うための規則制定であることの説明があった。

委員長 八千代区で 3校の小学校が統合される予定ですが、各学校における備品の移管
や廃棄についての問題が出てくると予想されますが、すでに事務局の方で調整が

なされているのでしょうか。

事務局 八千代区小学校統合準備委員会の教育事務部会で協議を進めています。統合さ

れる八千代小学校で使用する備品、他の学校に移管する備品、廃棄する備品等に

仕分けを行っているところです。

委員長 備品で不用とされたものの中に、各地域の公民館等で使用できる備品があった

場合は、どのような対応を考えていますか。

事務局 今までも 3町の合併後の旧加美町役場、旧八千代町役場の建物解体前には、公
共施設間で調整した後、地元地域に連絡して持って帰っていただいたこともあり

ましたので、そのような対応になるものと考えています。

委 員 今まで、このような公共財産を管理する規則がなかったのですか。

事務局 役場でそのような条例規則があれば、それに沿って対応していく予定でしたが、

存在しないため教育委員会の規則によって、特に教育財産の取り扱いを念頭に制

定を考えているところです。特に小学校の統合が念頭にあるわけでなく、今後の

備品の取り扱いに、スムースな対応ができることを目的としています。

－協議後、承認－

議案第４６号 多可町就学援助規則準要保護の認定について

＊個人情報が含まれているため、後ほど非公開会議で審議



日程第４ 協議事項

(1)教科用図書の無償措置に関する法律について

事務局より、教科用図書の無償措置に関する法律の一部改正によって、教科用図書の

採用方法について、協議の必要が生じているとの説明があった。そして多可町教育委員

会として教科用図書の採用を、共同採択するのか若しくは単独採択するのかについての

協議の要請がなされた。

委 員 現在、教科用図書の採択は、北播磨地域での共同採択という形をとっています

が、多可町での単独採択とした場合、メリットとデメリットはどのようなものに

なりますか。

事務局 単独採択は、多可町としての特色を活かす主体性のある教育を行うことができ

るというメリットがあります。一方、採択に際して調査研究が必要となりますが、

その調査研究を多可町の教師で行う必要があり、多可町の規模を考慮すれば、多

くの教師が一定期間調査研究に携わることによって、学校現場が停滞するという

デメリット等があります。

委員長 当町で単独採択する場合は、教科用図書採択の調査研究の教師の責務が大きく

なる可能性がありますね。単独で教科用図書を選択するによって町独自性を明確

化できるというメリットもありますが、一方、教師の数が少ない中で調査研究す

る教師を選出するわけですから、一部の力量のある教師の見解によって採択され

る危険性のデメリットも考えられます。そのようなメリットとデメリット両面を

十分考慮して、検討していく必要があると思います。

委 員 歴史的な記述の問題などで、問題となるポイントを絞った中で意見を出すこと

は可能であるかもしれませんが、教育委員が選択対象の教科書を数時間でみて、

この教科用図書が望ましいとの判断することは難しいと思います。

教育長 社会の教科用図書では、兵庫県や関西圏のことがたくさん掲載されていること

が採択の一つの指標となります。また算数や数学の教科用図書では、どのレベル

で、どこに焦点を当てている教科書であるのかが採択時の問題となります。

委 員 私立の学校では、どのように教科用図書を選択しているのですか。

事務局 学校独自で使用する教科用図書を選択しています。

委員長 いろいろ協議していただきましたが、教科用図書の採択は、現状の地域程度の

範囲による共同採択が望ましいと考えますがいかがでしょうか。

全 員 異議なし。

－協議後、教科用図書を共同採択することで承認－



日程5 報告事項

(１)各種委員会・研修会の報告

・數原委員より、12月3日(水)開催の多可町文化会館運営連絡協議会の報告

・熊田委員より、12月19日(金)開催の多可町社会福祉協議会評議委員会の報告

・門脇委員長より、11月28日(金)開催の多可町学校給食センター運営協議会の報告

12月12日(金)開催のキッズランドやちよ運営協議会の報告

(２)教育委員会事務局の報告

【教育総務課】

①12月議会報告について

八千代区の統合小学校(八千代小学校）にかかる事業内容についての総務文教委員

会での報告内容及び補正予算の概要について説明。

②嘱託職員の募集について

学校給食センターでの嘱託職員の募集の状況報告。また、来年度の給食センター嘱

託職員の待遇見直しについて報告。

③来年度の事業計画について

平成 28 年度以降に実施予定の松井小学校第Ⅱ期大規模改造工事の含めた、学校関
連工事の事業計画について説明。

④平成27年度 教育委員研修について

兵庫県市町村教育委員会連合会から示された、平成 27 年度の教育委員会委員研修
予定を説明。

⑤平成27年 定例教育委員会開催日について

平成27年の定例教育委員会の開催予定日について、原則的に第4木曜日であること

を再確認。

⑥11月定例教育委員会要旨録について

11月定例教育委員会要旨録についての最終確認を実施。

委員長 ①八千代小学校の教室とワーキングスペースに間仕切りを入れる予定と伺いま

した。子どもはふざけて、間仕切りドアの開閉を強引に繰り返すようなこともあ

ると思います。指を詰めたりして、大きな怪我が発生しないよう十分な安全対策

をお願いします。

事務局 実施設計業者と協議して、対応したいと考えています。

【こども未来課】

①八千代区小学校統合準備委員会の経過報告について

12 月 13 日に開催された、第 3 回八千代区小学校統合準備委員会について、内容を
報告。

・校訓が「やさしい子 考える子 やりぬく子」に決定したことを報告。

②１月の行事予定について

学校園及び社会教育関係の 1月の行事予定について概要説明。



(３)次回教育委員会について

「平成27年1月23日（金）午後1時30分 ～」に決定

《非公開会議》

議案第4６号 就学援助規則準要保護の認定について

－非公開会議で審議後、承認－

【閉 会】 委員長 午後４時２０分 閉会宣言



平成26日12月25日

㊞

㊞


